



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com (广告)



发展农业旅游、工业旅游

金山高新区以“旅游+”推动产城融合

□记者 曹佳慧

旅游业与其他产业的融合发展，在城市更新和提升中碰撞出别样的火花。近年来，金山区高新技术产业开发区依托工业、农业的资源优势，将推动旅游业发展作为产城融合示范地建设的重要抓手，积极投身“旅游+多产业”融合发展，带动了工业旅游、体验式住宿旅游和农业旅游等多种业态，吸引了各地游客纷至沓来。

探索发展工业旅游
驱动产业链向高端延伸

高新区紧紧抓住辖区内的“宝藏”资源，推进生命健康、无人机等产业与“旅游”跨界融合，催生工业旅游观光体验服务的新业态。

着力打造以保健美肤产业为主导的“冻龄坊”。目前，“冻龄坊”已开出全球首家生物发酵观光工厂——冻龄梦工厂，正在加快塑造无防腐剂、无稀释、无香精、无化工添加剂、无动物油脂、无化学油脂的品牌特色，已经被评为“上海市工业旅游景点服务质量达标单

深入打造体验式住宿旅游
提升产城融合水准

位”。

加快推进食品加工行业向绿色食品、保健品、功能性食品等高附加值方向转型升级。目前，高新区共有规模以上食品加工企业22家，2022年规模以上工业产值达到67.5亿元。其中，南侨食品设有侨饼家工匠文化馆，将中华饼文化与金山特色文化元素相融合。接下来，将结合“绿文、绿老、绿旅”等生态、养生元素，人文、艺术等文化元素，打造一批特色鲜明、优势明显的集研发、制造、销售于一体的生命健康观光工厂。

以无人机“科、教、文、旅”提升无人机产业品牌影响力。常态化开展无人机全系列的科普研学、教育培训、展示交易、活动赛事。2019年9月以来，累计接待参访研学活动24151人，培训取证7796人。今年以来，华东无人机基地接待量实现较快增长。一季度，前来无人机基地参访的游客数量与去年同期相比，实现翻番。

沉浸式履职 输送式服务 零距离倾听民意

浦东塘北村：人大代表工作法见实效

□施国标 储陈红

浦东新区书院镇塘北村地处临港新片区内，2015年被评为全国文明村，2016年被评为国家级美丽宜居示范村。

近年来该村内的人大代表紧贴乡村振兴新形势，推出了“沉浸式履职，输送式服务”的工作法，多项民意得以兑现，深受村民欢迎。

“劳模工作室”下沉
汲取百姓“共鸣声”

刘芹弟，是塘北村村民、书院镇人大代表、全国劳动模范，退休前担任塘北村党总支书记、村主任，在村民心中有很高的信任度。他的“劳模工作室”不仅是村里的品牌，还为本村的整体发展提供了精神动力。对此该村的人大代表工作巧借载体，就在“劳模工作室”设立下沉点，倾听百姓的呼声与需

求，并借以刘芹弟作为塘北村老书记、老主任、老代表的影响力，与老百姓互通，工作顺风顺水，百姓也愿意讲真心话，摆真问题、提真建议。通过收集民情民意，村里很快修建了三处占地300平方米的“口袋公园”，让村民有了休闲的好去处。今年还将打造一条村级景观河道，进一步改善村民的生活环境，并向镇里再次申报了亮灯工程，将在3.74平方公里的村域面积上，做到路灯全覆盖、清除路灯盲区。

“领头雁”下沉
画好文旅致富“同心圆”

塘北村的地理位置紧邻临港新城。临港的发展对周边地区产生着强劲的辐射效应，民宿产业前景广阔，有许多村民向村内的人大代表提议开发民宿经济。塘北村村民、镇人大代表宋林芳得知这一情况后，

打造“乡游”中心。去年9月，高新区内的精品乡游酒店正式运营。该酒店以“归园田居”为总体定位，以“食-愈生活”为主题，用“节气文化”串联起各种深度沉浸式的度假体验项目，与金山农民画的时尚元素有机融合，打造中国式田园度假慢生活品牌。

打造高端星级酒店。金山假日酒店由台湾竞衡集团投资兴建，委托世界知名酒店洲际酒店进行管理。自2020年以来，酒店业务稳步上升。2023年，金山假日酒店将从四星级升格为五星级。

持续推进农业旅游
跑出乡村振兴“加速度”

高新区现有规模农民专业合作社20家，水稻、蔬果、花卉等产业蓬勃发展。

打造“耘艾”“萱歌”等优质稻米品牌。上海禾粟农机服务专业合作社种植水稻面积792亩，年产值160万元，注册有“金工果农”品牌，2022年草莓采摘营业收入18万元。上海仁生果蔬专业合作社种植草莓、西甜瓜、小番茄面积110亩，年产值350万元，注册有“佬好恰”品牌，2022年草莓、番茄



2022年龙虾垂钓营业收入26万元。今年，合作社与农产品加工企业签订合作协议，改变现有传统种植模式，从“田间”到“车间”，由“卖稻谷”向“卖大米”转变，加快农业“接二连三”，推动产城融合发展。

培育草莓、西甜瓜、五彩小番茄等水果品牌。上海闽俊蔬果专业合作社种植草莓、西甜瓜面积57亩，年产值160万元，注册有“金工果农”品牌，2022年草莓采摘营业收入18万元。上海仁生果蔬专业合作社种植草莓、西甜瓜、小番茄面积110亩，年产值350万元，注册有“佬好恰”品牌，2022年草莓、番茄

采摘营业收入30万元。

推进地域特色现代花卉产业。上海欣香花卉种植合作社与上海迪士尼、洋山港保税区等多家单位长期签约合作，实现年生产盆栽花卉500多万盆，年销售额1000多万元，带动周边30多位农户再就业。2023年将推进高新区欣香花卉、鸿园花卉建设项目，建设专业化花卉生产基地与乡村振兴示范村、美丽乡村示范村相结合，打造优质花卉产业项目，推动高新区花卉产业链发展，绽放“美丽经济”的花朵，助力乡村振兴。

| 短讯 |

上海邮轮港国际帆船赛即将开幕

□施勰赟

5月13日至14日，2023上海邮轮港国际帆船赛将在吴淞口国际邮轮港正式拉开帷幕，运动员们将在邮轮港下游60万方水域赛道上为上海带来一场精彩绝伦的水上“速度与激情”。

本次大赛将有来自美国、德国、芬兰、比利时、加拿大、乌克兰、以色列的国际选手和来自上海、深圳、广州、南京、厦门、北京、香港、台湾的国内选手，共计20支队伍将同场竞技争夺胜利奖杯。赛事第一日20支队伍将分为AB两组进行群发赛，10条帆船同场竞技，决出金组及银组，第二日将进行决赛。

上海邮轮港国际帆船赛创办于2019年，并于2021年举办第二届，是中国帆船界的新兴赛事之一。